



# Memo

AAN : Gemeenteraad  
VAN : Wethouder L.K. Sniijders namens college van burgemeester en wethouders  
DATUM : 1 september 2021  
BETREFT : Beantwoording artikel 42 vragen van de fractie Westland Verstandig over onjuiste vergelijking kosten afval

---

Op 16 juli 2021 hebben wij vragen ontvangen van de fractie Westland Verstandig over onjuiste vergelijking kosten afval. Ingevolge artikel 42 van het Reglement van Orde informeren wij u als volgt.

## **Inleiding fractie**

*"Het College tracht de indruk te wekken dat de afvalstoffenheffing 2021 voor de gemeente Westland relatief laag is, uitgaande van "omliggende gemeenten", alleen zijn dat vooral kleinere gemeenten met veel minder "afvalvolume" en gaat het natuurlijk ook om de procentuele verhogingen sedert dit College "aan het bewind is".*

*Volgens een onderzoek van de Rijksuniversiteit Groningen naar de Kerngegevens belastingen grotere gemeenten, staat Westland op oranje en dat betekent (relatief) hoog, zowel voor wat betreft afvalstoffenheffing, rioolheffing, woonlasten, stijgingspercentage in 2021 als wel de mutatie in euro's. Deze laatstgenoemde is voor Westland het hoogste van alle grotere gemeenten, zijnde € 112,07, terwijl de totale woonlasten voor Westland van € 961,- eveneens de hoogste zijn van alle grote gemeenten."*

## **Vraag 1**

Waarom heeft het College niet ook aangehaald de vergelijking met andere soortgelijke gemeenten en dat zijn toch de 100.000-plus gemeenten, omdat die kunnen uitgaan van bepaalde volumes bij het sluiten van contracten?

## **Antwoord 1**

Wij hebben alleen de vergelijking gemaakt met omliggende gemeenten om een beeld te geven welk deel van de woonlasten inwoners in onze regio kwijt zijn aan heffingen en belastingen. Wij hebben geen vergelijking met andere 100.000-plus gemeenten gemaakt omdat iedere vergelijking mank gaat doordat veel 100.000-plus gemeenten steden zijn met een grote homogene woonkern. In stedelijk woongebied worden minder minicontainers gebruikt voor afvalinzameling en zijn wijken meer uitgerust met (ondergrondse) verzamelcontainers. Inzamelkosten worden hierbij anders berekend en zijn lager dan het tarief voor huis-aan-huis inzameling, zoals bij de gemeente Westland.

## **Vraag 2**

Gaat het College dit wel nog doen voor de goede beeldvorming?

## **Antwoord 2**

Zie het antwoord op vraag 1.